



8月26日,《宁波晚报》刊登《“面人姑娘”,有尊严地活着》,来自河南的28岁白血病姑娘小丽在宁波街头捏面人艰难求生,不愿接受别人的施舍帮助,感动了宁波市民和无数网友,该报和宁波其他媒体作了连续报道。

记者昨日与《宁波晚报》取得联系,了解到这个自尊自强的河南姑娘的情况,今天我们将做追踪报道。 晚报记者 汪永森 董洪刚

小丽患有白血病,却不愿接受捐助 靠捏出的一个个面人,积攒医疗费

有尊严地活着 是她的心愿

寻找小丽在郑州的亲人,送上家乡人的祝福



小丽在精心捏着面人,汗水不停地从她的额头滑落。 《宁波晚报》供图

“如果你遭受了不幸,不妨想想小丽的生活”

据《宁波晚报》负责“面人姑娘”报道的记者李锋介绍,小丽长在河南农村,2007年初查出患有白血病,靠出售面人的收入,维持着她的生活和药物治疗。小丽的故事见报后,很多人都想帮助她,但都被小丽婉拒了。在倔强的她

看来,轻易接受别人的帮助等于失掉自己的尊严。小丽说:“每个人都有自己的生活,别人不可能永远帮你,最终还得靠自己活下去。”作为家乡人,小丽的精神让我们钦佩。《宁波晚报》为这个自强的河南姑娘

配发了评论:每个人都有可能遭受不幸,如果你遭受了不幸,不妨想想小丽的生活。在一个举目无亲的陌生城市里,她平静地生活着;延续着自己的生命,创造着一些美丽的东西,带给别人一些小小的快乐,还编织着一些小小的梦想……

寻找小丽在郑州开报亭的姐姐 我们不想打扰小丽只想帮帮她

小丽感动着宁波人,也感动着无数的河南乡亲,作为家乡人,我们想帮帮小丽。李锋说,连日来的报道和宁波人的热情,小丽感到压力很大,加上身体

不适,想安静地生活下去。小丽是在郑州学的捏面人,曾在郑州街头摆过面人摊,她的姐姐在郑州经营一家报刊亭。如果你认识那位曾经

向小丽传授捏面人手艺的年轻师傅,如果你和小丽在郑州开报亭的姐姐是朋友,如果你想要给小丽送去一丝关怀,请拨打本报热线67659999与我们联系。

在陌生的城市里 她延续着生命、创造着美丽 “面人姑娘”有尊严地活着

8月25日17时45分,小丽像往常一样来到了宁波中山东路新华书店门口的地下通道口。一根柱子旁,就是小丽摆摊的地方。她放下小凳,打开工作箱,开始捏起了面人。

从春节后开始,她就在这里摆摊了。对28岁的河南姑娘小丽来说,捏面人是她的谋生手段,是她的精神支柱,也是她自救的唯一途径——她是一个白血病患者,靠出售面人的收入,维持着她的药物治疗。

河南白血病患者爱上了“面人”

小丽长在河南农村,和很多村里的女孩一样,初中毕业后她就出来打工。2006年她到了舟山,2007年二月份的时候,她生病了,持续高烧、全身乏力。小丽回到了郑州,她姐姐住在那里。体检的结果是“慢性粒细胞性白血病”。化疗开始了,两个疗程过去,小丽痛苦不堪,她的积蓄花光了,家里也没钱了。

她遇见面人师傅就是在这个时候,师傅是一个小伙子,在路边摆摊捏面

人。一个个活灵活现的面人让小丽非常喜欢,她成了小伙子的徒弟。在小丽的家人看来,她这个突如其来的爱好是多么不合时宜:800元的学费至少还能买点药。小丽疯狂地迷上了捏面人,这个业余爱好成了她的精神支柱,倔强的她常常捏到晚上12点,一个多月后,她出师了。在郑州街头,多了一个卖面人的姑娘。对28岁的河南姑娘小丽来说,捏面人是她的谋生手段,是她的精神支柱,也是她自救的唯一途径——她是一个白血病患者,靠出售面人的收入,维持着她的药物治疗。

有尊严地、快乐地活着

小丽曾在舟山打过工,所以生病后去了离得很近的宁波,那里富裕好赚钱。她的暂住房在一条小巷的尽头,一张床占去了房间的大部分空间,一扇小窗前是一张写字台,那是她的工作台。房间的顶是铁皮,屋里热得像蒸笼一样。做面人是个很复杂的活。原料由面粉、糯米粉、盐混合而成,要蒸3个小时,还要上色、揉面,这些事情小丽一般在晚上

和上午完成,下午则是她的创作时间。小丽一般傍晚出去摆摊,晚上八九点回来,小面人卖5元一个,一天大概能卖十几个。除去生病休息,她一个月有1500元到2000元的收入。除了已经压缩到极点的生活开支外,她的钱绝大多数都用在买药上。“慢粒”常用的是瑞士产的一种药物,一瓶要2万多元,小丽用不起,她用的一种印度产的药,每瓶大概1800元,她存够了钱就给姐姐汇去买药。

她觉得现在的生活很好,有喜欢的事情做,能自食其力地养活自己,还能自己挣买药的钱。前不久她去医院做了检查,病情控制得很好。其实,有不少想帮助小丽的人,他们大多因为买面人而和她结识,并且好几次提出过捐款建议,不过小丽觉得没有这个必要。在倔强的她看来,轻易接受别人的帮助等于失掉自己的尊严。能挣到钱她很开心,但她更开心的是这么多人喜欢她的小面人。《宁波晚报》8月26日报道)更多感人报道请继续阅读A04版

郑州新玛特总店 中原百货第一店 2009金秋风暴 全场品牌高倍积分(现金购物) 50倍 积分品牌

首度VIP专场回馈 9月3日8:30-24:00(仅此一天) (新玛特总店会员可带一名亲友)持卡入场

积分即当钱花

40倍 积分品牌

30倍 积分品牌

20倍 积分品牌

每10000分抵100元现金券(全场通用)

2009金秋VIP至尊酒会

时尚盛宴 动感盛宴

大型特卖

地址:中国·郑州花园路与农业路交汇处 总台服务电话:800-883-8055 团购电话:0371-65701222

本报连线

外媒报道